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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

1ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 07.02.2022 
  

ATA Nº 001/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 1ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada aos sete 
dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção de Deus declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde foram entoados os Hinos Nacional e de 
Missal. Em seguida o vereador Elias Andrade fez a leitura de um texto bíblico e na 
sequência o presidente pôs em aprovação as atas das sessões anteriores: 41ª Sessão 
Ordinária e 25ª e 26ª Sessão Extraordinária, onde ninguém se manifestando 
contrariamente as atas foram aprovadas. Em seguida os vereadores assinaram o termo 
de presença, estando presentes na sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa 
Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, 
Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello, Valentin Kniphoff. Na sequência o presidente passou a 
leitura dos expedientes do dia onde o secretário fez a leitura do: Ofício nº 1990/2021 
– Contrato repasse entre Caixa e Município de Missal; Ofício nº 015/2022 – Convite; 
Notificação – Celebração de Convênio entre a União e Município de Missal: Mensagem 
do Executivo nº. 01/2021 – Projeto de Lei nº 01/2021. Mensagem do Executivo 
nº. 02/2021 – Projeto de Lei nº 02/2021. Dando continuidade à sessão o presidente 
passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde não tendo matérias em deliberação passou a 
entrega de projetos sendo baixados para as comissões os seguintes projetos de lei: 
PL-01/2022/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito 
adicional suplementar para o exercício de 2022 e dá outras providências. PL-02/2022/E 
– Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional especial para o 
exercício de 2022 e dá outras providências. Encerradas as matérias do grande expediente 
o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou o senhor Adilto Luis 
Ferrari, Prefeito Municipal, que cumprimentou os vereadores, funcionários da casa e 
presentes, desejando sucesso para o município de Missal, onde o ano que passou não 
tinha sido tão fácil, mas superaram todas as expectativas e planejaram no ano passado 
o que aconteceria neste ano, e algumas coisas haviam ocorrido no final do ano passado, 
algumas liberações por parte do governo do estado e também do governo federal, por 
isso vinha na câmara pedir o apoio dos vereadores para que isso acontecesse no 
momento necessário para acontecer e como haviam sido mencionados os dois projetos 
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de lei, um era um projeto especial por questão contábil que é exigido pela lei de 
responsabilidade fiscal e o tribunal de contas e o outro na questão orçamentária que dava 
o montante de R$ 9.048.063,78, sendo obras que aconteceriam no município de Missal, 
e eram obras de convênio do governo do estado e do município, e neste montante não 
havia nenhum financiamento sendo recursos próprios do governo do estado e da união 
e contrapartida e outros investimentos do município. Disse que outros projetos viriam em 
regime de urgência, conforme tinha sido lida a mensagem do Deputado Frangão, que 
não veio junto pois o projeto precisava ser aprovado para daí dar a ordem de licitar, mas 
antes disso a previsão orçamentária. Disse que sua equipe estava ali opara fazer o melhor 
para o município de Missal, e ele sempre tem falado que o importante era fazer obras 
pois busca a qualidade de vida e esse era seu objetivo e tinha certeza que esse era o 
objetivo da câmara, sinal disso eram as indicações que os vereadores fazem e muitas 
obras que iriam acontecer eram indicações dos vereadores. Disse que espera que as 
coisas continuem normal pois havia uma preocupação muito grande para que a questão 
da pandemia não se alastrasse muito mais, onde inclusive viria para a câmara a abertura 
de vagas para o PSS. Disse que sua preocupação também era a estiagem que tinha 
abalado todo o estado e também o município de Missal, não tiveram a perca total, mas 
conforme o decreto há uma estimativa de oitenta por cento, e ai vinha a questão que ele 
sempre falava, a diversificação das propriedades, onde se o município contasse apenas 
com a questão de grãos estaria em uma dificuldade muito grande, mas com a questão 
da bacia leitura, da suíno cultura, avicultura e produção de grãos, o município iria 
conseguir honrar seus compromissos, mesmo com queda da receita, mas o município 
estava preparado, onde agradeceu aos vereadores de que quando o município faz uma 
ação sempre teve o apoio da câmara. Encerrou sua fala agradecendo o espaço. O 
presidente então  disse que sempre que fossem solicitados para dar celeridade aos 
projetos assim seria feito. Em seguida o presidente convidou para se manifestar na 
tribuna o vereador Jair Francisco Rauber que agradeceu a Deus pela saúde, a quem 
estava assistindo, ao município de Missal que o abraçou, as pessoas que o procuravam 
ele sempre estava dando uma resposta e já estava no sexto ano como vereador 
trabalhando em prol da população de Missal. Disse que estavam passando por meio de 
uma pandemia e lembrou que em novembro do ano passado havia procurado o prefeito 
e dito que 2022 seria um ano difícil pois já passavam por uma estiagem, citando que do 
dia 28 de novembro até a última chuva só havia chovido 32mm e tinha gente colhendo 
seis sacas por alqueire e outros roçando as lavouras. Comentou sobre as dificuldades que 
os agricultores enfrentam e que Deus desse muita saúde para eles neste ano, onde 
explanou sobre o trabalho e esforço dos vereadores e finalizou sua fala desejando 
sucesso ao presidente. Em seguida o vereador Jair Loreno Bogler se manifestou na 
tribuna comentando sobre o projeto que fora baixado e as coisas boas que viriam para o 
município, onde eram recursos do governo do estado e governo federal e por isso era 
importante o município ter saldo para dar contrapartida nesses projetos. Lembrou 
algumas situações deles como vereadores que vão buscando recursos, e vão descobrindo 
deputados e trazendo próximos ao município, e o que o deixava contente era o ofício do 
Deputado Frangão que estava trabalhando para o município de Missal e em pouco tempo 
tinha liberado dinheiro para a saúde e mais o campo sintético para o distrito do Portão 
Ocoí e também a construção de banheiros e salas para a escola do distrito. Citou que o 
distrito do Portão Ocoí estava crescendo, não só em empresas, mas também a população, 
e todo este investimento era em prol da população, onde agradeceu em nome da 
comunidade o toldo em frente a unidade de saúde daquele distrito. Na sequência o 
vereador Tarcísio Mascarello se manifestou na tribuna e disse que esse ano seria de 
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muito desafio e muito trabalho, e foram aprovados vários projetos e estavam sendo 
analisados para que isso fosse feito durante o ano, onde estavam sendo bastante 
cobrados e estavam cobrando o prefeito. Disse que gostaria que continuasse a harmonia 
entre os vereadores, poder executivo e legislativo, para que a população ganhasse com 
isso. Fez seus agradecimentos ao prefeito e vice e aos funcionários da secretária de obras 
por terem atendido indicações e pedidos seus. Encerrou sua fala pedindo as bençãos a 
todo poder público. Encerradas as manifestações na tribuna o presidente disse que o 
poder legislativo sempre daria celeridade aos projetos onde convidou os colegas 
vereadores para reunião com o prefeito após a sessão, e convocou também os colegas 
vereadores para reunião das comissões na quinta-feira e também sessão extraordinária 
no mesmo dia para votação dos projetos. Nada mais tendo a ser tratado agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada à sessão. 


